
Novosti 
na knjižnem trgu 

—k Tovariš Ciril Pregelj iz Celja nam 
piše: Svojčas sem poslal na vse šole zbirko 
narodnih pesmi: Nageljčki, in sicer II. del za 
srednjo (3. in 4. šol. 1.) ter III. del za višjo 
stopnjo (5. do 8. šol. 1.), kar ustreza seda
nji višji narodni šoli. Mislim, da obe knjigi 
s pridom povsod uporabljajo, za kar so mi po
rok razna ustna in pismena priznanja iz vrst 
tovarišev. — Ko je pozneje prevzela Jugo
slovanska knjigarna zalogo in natisnila novo 
izdajo II. in III. dela, je končno v njeni za
ložbi tudi izšel I. del za nižjo stopnjo narod
nih šol (1. in 2. šol. 1.), ki je primeren tudi 
za otroška zabavišča. — Ta knjiga vsebuje 
102 pesmi, rajev in iger, ki so z redkimi, iz
jemami narodno gradivo, ki sem ga nabiral 
leta in leta. Kolikor vem, je ta I. del vse pre
malo znan (ker ga knjigarna ni razposlala 
šolam) in tako se goji marsikje baš na nižji 
stopnji petje, ki po besedilu in po napevu ni 
naše in tudi ne otroško. Lahko rečem, da je 
to doslej edina slovenska pesmarica, ki vse
buje izvirno, doslej še ne objavljeno narodno 
glasbeno folkloro, in sicer naše narodne otro
ške pesmi, kolikor jih je bilo še mogoče pred 
vojno zapisati in oteti. Danes iskati teh 
pesmi med narodom bi bilo bržkone zaman. 
Pri svojem delu me je krepko podpiral po
kojni muzikolog dr. Stane Vurnik, ki mi je 
v svoji veliki skromnosti svoječasno zabra
nil izreči mu javno zahvalo. — Čudim se, 
da se vsa leta (I. del je izšel 1. 1928.) ni našel 
vsaj v tovariških vrstah nekdo, ki bi knjigo 
ocenil iz narodopisnega, pedagoško  didak
tičnega in otroškopsihološkega vidika. Okol
nost, da so doslej iz nje črpali že trije izda
jatelji šol. knjig (Flere: Moja prva knjiga, 
Kramolc: Pesmarica za nižje razrede srednjih 
šol, in Moderndorfer — njegova knjiga se 
baje tiska), govori dovolj jasno o njeni glas
beni in etnografski tehtnosti. — Ni sicer na
men, delati reklamo za svoje delo, imam le 
iskreno željo, da bi zbirka, ki je plod več
letnega truda, našla širši delokrog, kot ga 
je imela doslej. 


